Рекомендації учням як побудувати взаємини з одноклассниками

· Познайомся з однокласниками. Дізнайся, як їх звати, відрекомендуйся сам, розкажи про себе. Що більше дружніх контактів ти матимеш, то ширшим буде  коло твого спілкування в колективі.

· Запам`ятай імена однолітків, з якими ти познайомився, адже людям завжди приємно коли до них звертаються по імені.
· Поводься природно. За людину говорять його вчинки, лише вони можуть створити твій імідж.
· Не чекай загальної любові: спочатку однокласники будуть придивлятися до тебе, щоб сформувати свою думку. Їхнє враження залежить лише від тебе.
· Заходячи вранці до класу, вітайся. Загального «Привіт» буде досить.
· Вибирай стиль одягу в якому тобі досить зручно та комфортно, але максимально наближений до того, що носять учні у твоєму класі.
· Частіше посміхайся, адже непривітних людей ніхто не любить.
· Допомагай однокласникам. Якщо хтось забув у дома, наприклад ручку, а в тебе є  ще одна, можна дати нею покористуватися. Коли хтось у класі захворів обов`язково подзвони йому та розкажи, що нового сталося у школі, поділися домашнім завданням, підтримай.
· Запитуй у однокласників про те, чого ти не знаєш. Багатьом подобається коли до них звертаються за допомогою.
· Знайди спільні з однокласниками інтереси, обміняйся контактами, телефонними номерами.
· Виявляй зацікавленість, але не цікавість. Якщо комусь із твоїх друзів сумно, обережно розпитай у нього, що сталося, запропонуй свою допомогу.
· Ніколи нікого не обговорюй – пліткарів ніхто не любить. 
· Ставлення классу до тебе можна визначити, зважаючи на те, як часто до тебе  звертаються по допомогу, за  порадою, запрошують кудись,  діляться секретами.  

Рекомендації батькам щодо адаптації до нових умов шкільного життя
· Учіть дитину спілкуватися. Діти, які легко налагоджують контакти, швидше знаходять нових друзів, а нові знайомстпро приностя їм задоволення.

· Обговорюйте з дитиною тему переходу до нової школи, прислухайтесь до її думки. Не варто наполягати на позитивних моментах змін або ж знецінювати переживання дитини: «Ой, тобі завжди складно та страшно». Слід обіграти ситуації, що непокоять дитину найбільше. Відтак вона матиме уявлення  про можливі варіанти виходу з них, а знання, нехай лише орієнтовне, значно знизить рівень тривожності дитини.
· Підтримуйте та запевнюйте дитину у вашій любові. Вона має бути впевнена  втому, що ви завжди прийдете їй на допомогу. Любіть дитину зусіма її недоліками, небійтеся визнати власні недоліки чи помилки. Також учіть дитину бути счасливою, ілюструючи життєве кредо «Хочеш бути счасливим – будь ним!» 

· Порадьте дитині потоваришувати з сусідом по партіабо з одноклассником, який зможе розділити з нею спільне захоплення. Поділіться своїм досвідом щодо входження в новий коллектив. Однак варто зважити на різницю у віці: ваш досвід для дитини може бути лише орієнтиром , ідеєю, а не вкзазівкою для виконання.
· Постарайтесь на батьківських зборах познайомитися з кількома батьками. Іноді дружба між батьками однокласників може допомогти вашій дитині швидше адаптуватися до умов нового навчального закладу. Однак не варто нав`язувати свою думку щодо того чи того однокласника – будьте толерантними.
· Дізнайтеся, чим захоплюються одноклассники вашої дитини, які гуртки , секції працюють в школі. На позаурочних заняттях дитина може не лише з користю провести час, а й поспілкувати з одноклассниками чи ровесниками.

· Порадьте дитині звернути увагу на поведінку її однокласників: здебільшого вона підпорядковується певним правилам, адже  кожний коллектив має свої особливості та внутрішню організацію. Не слід влаштовувати дитину , яка переходить до нового навчального закладу, наполягати на своєму або «бути протии всіх».  Доцільніше разом із нею проаналізувати  власну стратегію  і тактику поведінки. 
Рекомендації классному керівнику і вчителям  щодо полегшення адаптації дитини до нових умов навчання
· Зустріньтеся з батьками новачка, з`ясуйте індівідуальні особливості дитини, врахування яких полегшить початок її навчання в нових умовах.
· Зверніть увагу на психокорекційний стан дитини. З`ясуйте, за якою програмою новачок навчався в попередній школі.
· Поінформуйте новачка щодо організаційного аспекту навчання – допоможіть зорієнтуватися в системі кабінетів. Занотуйте для нього імена, по батькові та призвища вчителів, наддайте номера їхніх контактних телефонів.

·  Прагніть  вивчити ліпше сильні та слабкі сторонни новачка, допоможіть йому адаптуватися  до классного коллективу, створюючи ситуацію успіху на уроках. У новому  навчальному закладі, у класі учень стикається з новими вчителями, однолітками – він живее в ситуації очікування, через яку його самооцінка  може знизитися. Тому вчителям варто піднімати планку досягнень для новачка поступово.
· Допоможіть новачку «влитися» в учнівський коллектив: дайте доручення, яке йому під силу, залукчіть до шкільних заходів, наддавши йому змогу проявити себе якнайліпше
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