Порадник – пам`ятка батькам, які прагнуть порозуміння з дитиною.

Як свідчить багаторічний досвід роботи з батьками, рекомендації психологів мають певний вплив на  виховання дітей. Сучасним батькам  бракує часу читати книжки на тему  виховання. Тому доречними є конкретні, лаконічні рекомендації, поради психологів, які сприймаються батьками «як швидка допомога». Так для таких батьків, хто довіряє науці психологія, пропонуємо використати у вихованні порадник – пам`ятку, що складається з цитат, висловлювань психологів, науковців, педагогів щодо виховання
· Ваша дитина – то ваша доля, тож треба приймати її такою, якою вона є.

· Коли дитина порушує правила поведінки, запитайте в першу чергу себе, що дитині потрібно, чого їй не вистачає

· Агресія – це  відображення внутрішнього дискомфорту дитини.

· Слідкуйте за своїми словами і емоціями. Ваші слова, гумор негативна реакція щодо зовнішності підлітка можуть дуже вразити, поранити дитину, закласти сумнів і посіяти комплекси  у душі.

· Допоможіть дитині навчитись приймати себе  такою, як вона є, із своїми сильними, слабкими сторонами. Тільки реально оцінюючи себе підліток має шанс змінити себе на краще.

· Пам`ятайте! Підлітку  дуже важливо  виглядати  привабливо.
· Зупиніть себе в ту мить, коли вам захочеться  будь-що вирішити за свою дитину, відступіть, дозвольте дитині самій прийняти рішення. А собі визначте роль «можливого радника», якщо на це буде потреба  вашої дитини.

· Вікових криз не можна запобігти, більше того вони необхідні для нормального розвитку вашої дитини.

· Пам`ятайте, що помилки дитини – це насамперед помилки вихователя.

· Дитина – це дзеркало ваших особистих проблем і взаємовідносин. 
· Намагайтесь зберегти довіру у відношеннях з вашою  дитиною, будьте    їй другом. Підтримайте у важку хвилину, не засуджуйте, не давайте настанов. Просто будьте поруч і першим ідіть на контакт.

· Намагайтеся частіше допомагати дитині впоратися зі своїми емоційними проблемами.

·  Поступово, але цілеспрямовано знімайте з себе відповідальність  за особисті справи вашої дитини. Дайте їй відчути себе відповідальною за їх виконання.

· Головне завдання батьків – допомогти дитині правильно оцінювати себе, при цьому не  засмучуватись, а спокійно вирішувати проблеми разом з нею крок за кроком.    

Успіхів Вам!
