                                       Акція «День позитиву» 

Мета: профілактика суїцидального ризику в шкільному середовищі. 

Завдання: 
· 
підвищити компетентність батьків і педагогічних працівників щодо профілактики суїцидальної поведінки дітей та учнівської молоді; 
· 
розвинути обізнаність учнів щодо надання підтримки та допомоги одноліткам, які опинилися у складній ситуації; 
· 
створити безпечне та сприятливе середовище для формування позитивної Я-концепції учнів у навчальному закладі; 
· 
покращити емоційний стан учасників акції. 
Учасники акції: адміністрація, педагогічний колектив, психологічна служба навчального закладу, учні та їхні батьки. 
Обладнання: папір, маркери, фломастери, олівці, листи ватману, кольорові стікери, двосторонній скотч, ножиці, фарби гуаш, ємкості для фарби, широкі пензлі (за кількістю кольорів). 

Підготовчий етап 

Створення творчої команди. До підготовки та проведення акції залучаються учні навчального закладу (актив учнівського самоврядування, учні, які потребують особливої педагогічної уваги).   Учні-волонтери мають  атрибути, якими вони  вирізняються (  майки, кепки, яскраві напульсники, галстуки тощо). Девіз акції : «Мій статус: дивлюсь на життя позитивно!»   

Оформлення закладу. Для створення святкового настрою в закладі  використатано повітряні кульки, картинки-мотиватори,  мильні пузирі.

Хід проведення акції. 
«Ми голосуємо за життя!».
 У коридорі навчального закладу до стін прикріплюють листи ватману. У декількох місцях стоять столи, на яких розташовані ємкості з розведеними водою яскравими фарбами (гуаш) та вологими серветками. Біля столів знаходяться чергові учні. На центральній стіні розміщується плакат з написом: «Ми голосуємо за життя!». Кожен, хто заходить до закладу запрошується черговими до столу. За допомогою широкого пензля чергові учні наносять на його долоню обраний ним колір фарби, пропонують залишити свій відбиток на плакаті, тим самим проголосувавши «За життя!», допомагають витерти фарбу чи відводять туди, де можна помити руки. 

«Дерево життя». 
Для учнів початкових класів проводиться вправа «Дерево життя». У коридорі розміщується намальоване на ватмані велике дерево без листочків. Біля дерева знаходяться чергові, які тримають стікери у вигляді кольорових квітів та метеликів. Вони пропонують учням написати на стікері (за найменших пишуть під диктовку) за що вони люблять життя, і прикріпити його до «Дерева життя».
Майданчик «Сонце сховане в кожному!», 
На майданчику працюють волонтери. Вони гримом малюють на обличчях усіх бажаючих смайлик і сонечко. В процесі малювання художники-волонтери говорять про те, що сонячний настрій залежить не тільки від погоди, а й від посмішок людей, хороших вчинків, добрих справ, приємних випадків. Кожна людина може сяяти, як сонце, та дарувати тепло і радість оточуючим. 

«Колекція теплих слів». 
Для даної техніки потрібен  аркуш ватману,  якіий кріпляться на стіну або спеціальні підставки. Волонтери пояснюють учасникам, що в рамках проведення акції створюється колекція теплих слів. Учасники можуть записати на листах слова чи вирази, від яких на душі стає тепліше, які можуть підтримати у скрутну хвилину, змусити посміхнутися.
Флешмоб «Посміхнись життю і воно посміхнеться тобі».
[bookmark: _GoBack] Група волонтерів переміщується по навчальному закладу з учасниками акції, вітаючи усіх кричалками -мотиваторами і пускає мильні бульбашки. 

Заключний етап 

У «корзині відгуків» всі учасники можуть залишити свій відгук, закінчивши речення: «Сьогоднішній день для мене…». «Колекція теплих слів» розміщується на інформаційних стендах у коридорі і в учительській, на сайті закладу.
