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КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД

«БАЛАКЛІЙСЬКА СПЕЦІАЛЬНА ЗАГАЛЬНООСВІТНЯ

ШКОЛА-ІНТЕРНАТ І-ІІ СТУПЕНІВ
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ»
НАКАЗ

10.10.2016                                            м. Балаклія
                          № 202
Про атестацію педагогічних працівників
в 2016/2017 навчальному році
          Відповідно до Типового положення про атестацію педагогічних працівників України затвердженого наказом Міністерства освіти  і науки України від 06.10.2010 № 930, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України від 14.12.2010 № 1255/18550, наказу Міністерства освіти і науки України від 08.088.2013 № 1135 «Про затвердження Змін до Типового положення про атестацію педагогічних працівників», листа Міністерства освіти і науки України від 10.09.2013 № 1/9-617 «Про застосування Типового положення про атестацію педагогічних працівників», наказу по школі-інтернату від 31.08.2016 № 134 «Про створення атестаційної комісії І рівня при Комунальному закладі «Балаклійська спеціальна загальноосвітня школа-інтернат І-ІІ ступенів Харківської обласної ради», заяв педагогічних працівників та з метою стимулювання якісної педагогічної діяльності, розвитку творчої ініціативи, забезпечення об’єктивності в оцінці роботи педагогічних працівників

НАКАЗУЮ: 
1. Провести атестацію наступних педагогічних працівників школи-інтернату:

· Миколенко Тетяну Степанівну, учителя трудового навчання, на відповідність раніше присвоєної кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії» та на відповідність раніше присвоєнного педагогічного звання «старший учитель»;

· Радченко Наталії Іванівни, учителя математики, на відповідність раніше присвоєної кваліфікаційної категорії кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії»;

· Ковальової Світлани Василівни, учителя історії та вчителя-логопеда, на присвоєння педагогічного звання «старший учитель»;  
· Головченка Сергія Івановича, учителя фізичної культури та лікувальної фізкультури, на присвоєння педагогічного звання «старший учитель»;

· Грицько Наталії Іванівни, учителя початкових класів,  на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст першої категорії»;

· Аршиннікової Галини Василівни, учителя української мови та літератури, на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії» та на присвоєння педагогічного звання «старший учитель»;
· Дрешпан Оксани Олександрівни, учителя музики та музичного мистецтва, на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії» та на присвоєння педагогічного звання «старший учитель»;

· Дрешпан Оксани Олександрівни, керівника гуртка, на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст другої категорії»;

· Дмитренко Ганни Григорівни, практичного психолога, на присвоєння кваліфікаційної категорії «Спеціаліст другої категорії»;

· Волвенко Олени Миколаївни, вихователя, на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст першої категорії»;
· Ігнатченко Ганни Олексіївни, вихователя, на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст першої категорії»;

· Пархоменко Тетяни Миколаївни, вихователя, на присвоєння кваліфікаційної категорії «старший вихователь»;

· Шило Ганни Василівни, вихователя, на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії» та на присвоєння педагогічного звання «старший вихователь»;
· Повх Ірини Володимирівни, вихователя, на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії»;

· Тимошенко Лілії Анатоліївни, вихователя, на відповідність раніше присвоєної кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії» та на присвоєння педагогічного звання «старший вихователь»;
· Ковриги Іванівни, вихователя, на відповідність раніше присвоєної кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії» та на відповідність  раніше присвоєного педагогічного звання «вихователь-методист».
15.03.2017                                              

2. Членам атестаційної комісії І рівня:

2.1. вивчити педагогічну діяльність осіб, які атестуються відповідно до п. 3.3. чинного Положення про атестацію.
До 15.03.2017
3. Секретарю атестаційної комісії Федотовій М.В.:

3.1. Зміст наказу довести до відому педагогічних працівників на нараді при директорові. 

Жовтень 2016

4. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою.
Директор школи                                                                                           А.О.Ляшов
Федотова, 5-22-13

З наказом ознайомлена                                                                                М.В. Федотова                                

