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КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД 

«БАЛАКЛІЙСЬКА СПЕЦІАЛЬНА ЗАГАЛЬНООСВІТНЯ 

ШКОЛА-ІНТЕРНАТ І-ІІ СТУПЕНІВ
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ»
НАКАЗ

30.05.2016
                                        м. Балаклія                                   № 96
Про методичну роботу педагогічного

колективу школи-інтернату за

2015/2016 навчальний рік 

     Відповідно до законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», п. 100 чинного Положення про загальноосвітній навчальний заклад, затвердженого постановою Кабінетів Міністрів України від 27.08.2011 № 778, наказу по школі-інтернаті від 20.08.2015 № 132 «Про організацію методичної роботи в школі-інтернаті в 2015/2016 навчальному році» та з метою виконання завдань плану роботи школи-інтернату на 2015/2016 навчальний рік, створення належних умов для організаційно-методичного початку 2015/2016 навчального року, використання інноваційних педагогічних технологій у навчально-виховному процесі в умовах покращення якості освіти, проведення індивідуальної та колективної форм методичної роботи з педагогами у 2015/2016 навчальному році методична робота школи-інтернату була спрямована на реалізацію державної освітньої політики, визначеної чинним законодавством про освіту, надання методичної допомоги адміністрацією школи-інтернату педагогічним працівникам щодо оволодіння інноваційними технологіями навчання, моніторинговою діяльністю навчально-виховного процесу.

 
Згідно з планом роботи школи-інтернату на 2015/2016 навчальний рік педагогічний колектив працював над єдиною методичною проблемою: «Корекційно-розвиткова спрямованість навчально-виховного процесу». 

В школі-інтернаті була створена методична рада на чолі з директором, Ляшовим А.О. До складу її ввійшли заступники директора з навчально-виховної роботи, Федотова М.В., заступник директора з виховної роботи, Лисак Н.В., голова методичного об'єднання вчителів трудового навчання Куріпко Н.П., голова методичного об'єднання вчителів, які викладають в школі І ступеня Кайда В.В., голова методичного об'єднання вчителів, які викладають в школі ІІ ступеня Ковальова С.В., голова методичного об'єднання класних керівників Одерій Н.І., голова методичного об'єднання вихователів старших класів Коврига О.І., голова методичного об'єднання вихователів молодших класів Танчук Ю.В. 
    Велика увага приділяється самоосвіті педагогічних працівників як одному з напрямків підвищення професійної майстерності вчителів. Протягом навчального року відбулися засідання методичної ради школи-інтернату, засідання методичних об’єднань вчителів та вихователів,  були виконані всі заплановані заходи наставників з молодими вчителями, складені звіти по результатам проведеної роботи. Росту професійної майстерності педагогічних працівників сприяло проведення засідань семінарів, на яких було розглянуто актуальні питання спеціальної дидактики, впровадження інноваційних освітніх технологій, розгляд Концепції інклюзивної освіти в Україні та інші актуальні питання сучасної освіти. 

       Підвищенню професіоналізму педагогічних працівників сприяла атестація вчителів: у 2016 році було атестовано 13 педагогічних працівників.
      З метою більш досконалого вивчення стану викладання навчальних предметів та проведення позаурочних заходів в 2015/2016 навчальному році, згідно плану роботи школи-інтернату на 2015/2016 навчальний рік методичними об’єднаннями вчителів були проведені предметні тижні.
      Методична робота в школі була спрямована на реалізацію учнями права отримати якісну освіту, враховуючи особливості психофізичного розвитку кожного учня,  їх соціалізацію та як результат роботи, слід відмітити, належний рівень підготовки вихованців інтернату до самостійного життя і праці.

      Результатом постійної методичної роботи стало підвищення рівня методичної підготовки педагогічного колективу.

      Більшість відвіданих протягом року уроків проведено на високому методичному рівні.

      Успіху в роботі вчителів сприяла творча активність, взаємодопомога та взаємовідвідування уроків, обмін досвідом під час проведення відкритих уроків, використання нестандартних форм організації навчального процесу, доцільне використання наочності та тісний зв'язок в роботі з вчителем – логопедом, вихователями, батьками. 

Суттєвими недоліками методичної роботи у 2015/2016 навчальному році слід вважати:

1.
Неповну реалізацію у методичній роботі потенціалу шкільної   бібліотеки.

2.
Об’єктивне погіршення стану матеріальної бази, сучасного оснащення  класних кімнат настінними картами, тематичними картинами,               картосхемами, таблицями, якісно новими навчальними фільмами,   роздатковим матеріалом, корекційними засобами навчання.

НАКАЗУЮ:

1. Методичну роботу педагогічного колективу школи-інтернату за 2015/2016 навчальний рік вважати виконаною на достатньому рівні.

2. Заступнику директора з навчально-виховної роботи, Федотовій М.В. та заступнику директора з виховної роботи Лисак Н.В.:

2.1. систематично працювати над поповненням методичних комплексів, методичною літературою;
постійно     

2.2. контролювати підготовку робіт педагогічних працівників до участі в  обласному  Ярмарку педагогічних ідей;
згідно графіка 
3. Головними напрямками методичної роботи у 2016/2017 навчальному році  вважати роботу щодо:

-
забезпечення інтеграції методичних зусиль педагогів школи-інтернату     

щодо запровадження інноваційних педагогічних технологій навчання, їх апробацію та адаптацію для навчання учнів спеціальної школи;

-
 вивчення ефективного педагогічного досвіду старших вчителів школи-інтернату та вихователів-методистів;

-
підвищення професійної майстерності медичних працівників школи-інтернату;

-
підвищення професійної майстерності педагогічних працівників шляхом проведення методичних заходів, спрямованих на розвиток творчих можливостей педагогів;

-
створення та систематичного поповнення, подальшого ефективного використання методичного фонду літератури.

4. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою.

Директор школи                                                                  А.О. Ляшов
З наказом ознайомлені:                                                       М.В. Федотова

                                                                                               Н.В.Лисак
Вик. Федотова, 5-22-13
