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КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД

«БАЛАКЛІЙСЬКА СПЕЦІАЛЬНА ЗАГАЛЬНООСВІТНЯ

ШКОЛА-ІНТЕРНАТ І-ІІ СТУПЕНІВ

ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ»

НАКАЗ
23.03.2017                                        м. Балаклія
                                              № 60
Про підсумки засідання атестаційної комісії ІІІ рівня 23.03.2017
Відповідно до Типового положення про атестацію педагогічних працівників, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 06.10.2010 № 930 (із змінами), на виконання наказу Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації від 05.09.2016 № 339 «Про утворення атестаційної комісії ІІІ рівня при Департаменті науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації та атестацію педагогічних працівників Харківської області у 2016/2017 навчальному році» (зі змінами, внесеними наказом Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації від 05.01.2017 № 4), на підставі рішення атестаційної комісії ІІІ рівня при Департаменті науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації (протокол від 23.03.2017 № 1), керуючись статтею 6 Закону України «Про місцеві державні адміністрації» та на виконання наказу Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації від 23.03.2017 № 87 «Про підсумки засідання атестаційної комісії ІІІ рівня 23.03.2017»
НАКАЗУЮ:

1. Визнати такими, що відповідають займаній посаді та атестовані, наступні педагогічні працівники:
· Миколенко Тетяна Степанівна, учитель трудового навчання Комунального закладу «Балаклійська спеціальна загальноосвітня школа-інтернат І-ІІ ступенів Харківської обласної ради», яка відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» та відповідає раніше присвоєному педагогічному званню «старший учитель»;

· Дрешпан Оксана Олександрівна, учитель музики Комунального закладу «Балаклійська спеціальна загальноосвітня школа-інтернат І-ІІ ступенів Харківської обласної ради», якій присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та присвоєно педагогічне звання «старший учитель»;
· Ковальова Світлана Василівна, учитель історії Комунального закладу «Балаклійська спеціальна загальноосвітня школа-інтернат І-ІІ ступенів Харківської обласної ради», якій присвоєно педагогічне звання «старший учитель»;
· Головченко Сергій Іванович, учитель фізичної культури та лікувальної фізкультури Комунального закладу «Балаклійська спеціальна загальноосвітня школа-інтернат І-ІІ ступенів Харківської обласної ради», якому присвоєно педагогічне звання «старший учитель»;
· Аршиннікова Галина Василівна, учитель математики Комунального закладу «Балаклійська спеціальна загальноосвітня школа-інтернат І-ІІ ступенів Харківської обласної ради», якій присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та присвоєно педагогічне звання «старший учитель»;
· Тимошенко Лілія Анатоліївна, вихователь Комунального закладу «Балаклійська спеціальна загальноосвітня школа-інтернат І-ІІ ступенів Харківської обласної ради», яка відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії». Присвоєно педагогічне звання «старший вихователь»;
· Шило Ганна Василівна, вихователь Комунального закладу «Балаклійська спеціальна загальноосвітня школа-інтернат І-ІІ ступенів Харківської обласної ради», якій присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та присвоєно педагогічне звання «старший вихователь»;
· Повх Ірина Володимирівна, вихователь Комунального закладу «Балаклійська спеціальна загальноосвітня школа-інтернат І-ІІ ступенів Харківської обласної ради», якій присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та присвоєно педагогічне звання «старший вихователь»;
· Пархоменко Тетяна Миколаївна, вихователь Комунального закладу «Балаклійська спеціальна загальноосвітня школа-інтернат І-ІІ ступенів Харківської обласної ради», якій присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та присвоєно педагогічне звання «старший вихователь»;
· Коврига Олена Іванівна, вихователь Комунального закладу «Балаклійська спеціальна загальноосвітня школа-інтернат І-ІІ ступенів Харківської обласної ради», яка відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» та відповідає раніше присвоєному педагогічному званню «вихователь-методист».
2. Головному бухгалтеру Тейбаш Т.В.:

2.1. забезпечити нарахування заробітної плати педагогічним працівникам відповідно до результатів атестації.

 З 23.03.2017
3. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

Директор школи                                                                               А.О. Ляшов 

Федотова, 5-26-93

З наказом ознайомлені:                                                                   М.В. Федотова  
                                                                                                           Т.В. Тейбаш 

                                                                                                           Т.С. Миколенко

                                                                                                           О.О. Дрешпан

                                                                                                           С.В. Ковальова

                                                                                                            С.І. Головченко

                                                                                                            Г.В. Аршиннікова

                                                                                                           Л.А. Тимошенко

                                                                                                           Г.В. Шило

                                                                                                           І.В. Повх

                                                                                                           Т.М. Пархоменко 

                                                                                                           О.І. Коврига

