PAGE  
2

КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД

«БАЛАКЛІЙСЬКА СПЕЦІАЛЬНА ЗАГАЛЬНООСВІТНЯ

ШКОЛА-ІНТЕРНАТ І-ІІ СТУПЕНІВ
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ»
НАКАЗ

01.11.2017                                         м. Балаклія
                        № 196
Про підсумки проведення 
Всеукраїнського місячника 
шкільних бібліотек 
в 2017/2018 навчальному році 

Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 12.08.2014 року № 931 «Про проведення щорічного Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек», на виконання листа Комунального вищого навчального закладу «Харківська академія неперервної освіти» від 19.08.2017 № 690 «Про проведення  Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек» та наказу по школі-інтернату від 26.09.2017 № 178 «Про проведення Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек у 2017/2018 навчальному році» у школі-інтернату був проведений місячник шкільних бібліотек з 01.10.2017 року по 31.10.2017 року під гаслом «Шкільна бібліотека – за здоровий спосіб життя», в якому прийняли участь педагогічні працівники школи-інтернату, актив шкільної бібліотеки та учні 1-10 класів школи-інтернату. В рамках місячника було проведено наступні заходи: 

· бібліотекарем школи-інтернату Єрохіною Л.П. на інформаційному стенді бібліотеки протягом місячника розміщувались матеріали з приводу проведення місячника шкільних бібліотек та матеріали з розвитку культури здоров’я;

· відбулось відкриття шкільного місячника бібліотек урочистою лінійкою 02.10.2017 на якому були присутні учні 1-10 класів, класні керівники та актив бібліотеки школи-інтернату;

· 03.10.2017 бібліотекарем школи-інтернату були проведені конкурси «Самий активний читач» та «Самий читаючий клас»;

· протягом всього місячника у приміщенні бібліотеки школи-інтернату проводились книжкові виставки, присвячені профілактичні наркоманії, токсикоманії, алкоголізму, тютюнопалінню, зокрема: «Шкідливі звички; міраж і дійсність», «Азбука краси та бадьорості»;

· 04.10.2017 та 05.10.2017 у приміщенні бібліотеки відбулись презентації книжок, журналів та інформаційних сайтів, що популяризують здоровий спосіб життя, також презентації автобіографій відомих особистостей, які не зважаючи на інвалідність, домоглися визнання у суспільстві; 

· 05.10.2017 класними керівниками 5-10 класів та бібліотекарем був проведений конкурс малюнків на тему «Я обираю здоров’я»;

· 12.10.2017 класними керівниками 1-4 класів були проведені уроки-екскурсії до шкільної бібліотеки з метою ознайомлення молодших учнів зі шкідливими звичками та боротьбою з ними;

· протягом тижня з 09.10.2017 по 13.10.2017 активом бібліотеки оформлювались тематичні полиці «Здоровий спосіб життя – хворобам нема вороття»;

· з 16.10.2017 по 20.10.2017 класні керівники 8-10 класів та бібліотекар проводили засідання круглих столів на теми: «Здоровий спосіб життя в традиціях українського народу» та «Здоров’я – вічна мрія людства»;

· 17.10.2017 класні керівники 8-10 класів та бібліотекар провели гру-подорож до Дня українського козацтва «Козацькому роду нема переводу»;

· 21.10.2017 класними керівниками 5-10 класів, спільно з бібліотекарем школи-інтернату був проведений конкурс-вікторина на тему «Що я знаю про здоровий спосіб життя»;

· 31.10.2017 на урочистій лінійці було відзначено дипломами кращих читачів бібліотеки, які долучились до організації та проведення місячника. 

Інформація про підсумки проведення Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек розміщено на офіційному веб-сайті школи-інтернату. 
Узагальнена інформацію про заходи, проведені в рамках місячника надіслано до Комунального вищого навчального закладу «Харківська академія неперервної освіти» на електронну адресу kvnz.hano@gmail.com.
Виходячи з вищезазначеного, 
НАКАЗУЮ:
1. Всеукраїнський місячник шкільних бібліотек під гаслом «Шкільна бібліотека – за здоровий спосіб життя» вважати проведеним на задовільному рівні.
2. План проведення Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек  під гаслом «Шкільна бібліотека – за здоровий спосіб життя» вважати повністю виконаним.
3. Бібліотекарю Єрохіній Л.П.:

3.1. Організовувати тематичні виставки літератури до знаменних та ювілейних дат.

Протягом навчального року
3.2. Здійснювати наповнення розділу «Бібліотека» офіційного веб-сайту школи-інтернату.

До 25 числа кожного місяця 

3.3. Залучати читачів бібліотеки до переглядів науково-популярних програм, обговорень художньої літератури.

Постійно
3.4. Продовжити роботу щодо виховання в учнів школи-інтернату любові до книги, рідної мови, культури своєї держави.

Постійно

3.5. Посилити роль шкільної бібліотеки у популяризації здорового способу життя.
Постійно

3.6. Об’єднати зусилля педагогічного колективу і бібліотеки у формуванні розвитку культури здоров’я учнів школи-інтернату.
Постійно
4. Вчителю української мови та літератури Гонтаренко Л.О.:

4.1. Наказ «Про підсумки проведення Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек у 2017/2018 навчальному році» розмістити на офіційному веб-сайті школи-інтернату.   
До 04.11.2017
5. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою. 
Директор школи






                      А.О. Ляшов
Федотова, 5-22-13
З наказом ознайомлені:




                              
   Л.П. Єрохіна 
                                                                                                                  М.В. Федотова 

                                                                                                                  Л.О. Гонтаренко                                                                                                                                      
