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КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД

«БАЛАКЛІЙСЬКА СПЕЦІАЛЬНА ЗАГАЛЬНООСВІТНЯ

ШКОЛА-ІНТЕРНАТ І-ІІ СТУПЕНІВ
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ»

НАКАЗ

29.12.2017                                            м. Балаклія
                          № 221
Про підсумки роботи психологічної 

служби школи-інтернату

за І семестр 2017/2018 навчального року
 На виконання плану роботи психологічної служби школи-інтернату на 2017/2018 навчальний рік в І семестрі 2017/2018 навчального року практичний психолог школи-інтернату працювала над методичною темою «Позитивна соціалізація учнів (вихованців) школи-інтернату та розвиток високоадаптивної особистості», головна мета якої – визначення і забезпечення оптимальних умов для формування психічно зрілої, відкритої для засвоєння нового досвіду, високоадаптивної особистості, що орієнтована на самореалізацію і розвиток власних здібностей. Психологічна служба школи-інтернату в І семестрі 2017/2018 навчального року працювала також за такими напрямками:
- створення умов для розвитку пізнавальних можливостей та формування пізнавальних інтересів учнів. Визначення  індивідуальних особливостей розвитку пізнавальних процесів дітей.
- Підвищення психологічної культури серед педагогічного колективу. Допомога у вдосконаленні знань вчителів та вихователів щодо вікових аспектів дітей, щодо методів педагогічного впливу на школяра: брати участь у педагогічних нарадах, нарадах при директорові. Надання психологічної допомоги та підтримки вчителям та вихователям. Створення позитивного ставлення до психологічної служби, створення ситуації співпраці. Проведення спеціальних тренінгів та консультацій для запобігання як емоційного так і професійного вигорання молодих спеціалістів. 

- Підвищення рівня знань батьків, які стосуються закономірностей психічного розвитку дітей та умовами, що сприяють цьому розвитку: ознайомлення батьків з результатами досліджень, обговорення з ними конкретних проблем на регулярних індивідуальних консультаціях. Надання психологічної допомоги щодо покращення взаємовідносин батьків та дітей: створення ситуацій співпраці між сім`єю та школою, формування взаємної стратегії поведінки між батьками та школою під час навчання і виховання учнів.
- Здійснення профілактичної роботи з учнями, метою якої було формування у дітей орієнтації на здоровий спосіб життя та захист психічного здоров’я, профілактики паління, алкоголізму, наркоманії та нерозбірливої сексуальної поведінки. 

- Вивчення особистості важковиховуваних учнів, їх стосунки з соціальним оточенням: проведення дослідження причин виникнення відхилень. Здійснення корекції їх поведінки в позитивний бік: корегування та зниження агресивної поведінки учнів.

- Попередження суїцидальної поведінки серед учнів школи-інтернату. А саме: проведення діагностичної роботи, корекційно-відновлювальної роботи, надання консультації батькам та педагогічному колективу, розроблення пам`яток «Як допомогти дитині при загрозі суїциду?».

 - Надання вимушеним переселенцям та учасникам АТО і членам їх сімей психологічної допомоги та психологічної підтримки, щодо подолання тимчасових кризових станів: надання психологічної допомоги учням та батькам вимушеним переселенцям, корегування страхів дітей, їх тривожних станів та відчуття невизначеності.
Психологом школи-інтернату Дмитренко Г.Г. здійснювався психологічний супровід дітей в період адаптації до нових умов навчання, а саме:

1.    спостереження за процесом адаптації учнів до школи;

2.    визначення ймовірних причин важкої адаптації;
3. надання рекомендацій педагогічному колективу за результатами діагностичної роботи;
4. надання консультації педагогічному колективу, учням та їх батькам;
5. профілактика негативних явищ та пропаганда здорового способу життя;

6. проведення просвітницької роботи щодо попередження алкоголізму, наркоманії, ВІЛ інфекцій та СНІДу;
7. проведення  корекційної роботи з учнями «девіантної поведінки»;
Також Дмитренко Г.Г. приймала участь в роботі шкільної психолого-медико-педагогічній комісії. Вона включала в себе:

1.   надання консультації;

2. вивчення та підготовку документів на Харківську обласну психолого-медико-педагогічну комісію. 
Враховуючи позитивні результати, отримані після корекційно-відновлювальних та розвивальних занять (групових та індивідуальних), важливо продовжити та поглибити роботу в цих напрямках.

Виходячи з вище зазначеного,
НАКАЗУЮ:

1. Роботу психологічної  служби за І семестр 2017/2018 навчального року вважати задовільною.
2.  Практичному психологу Дмитренко Г.Г. при плануванні роботи психологічної служби на ІІ семестр 2017/2018 навчальний рік:

2.1. більше уваги  приділяти корекційно-відновлювальній роботі з учнями;

                                                                                                                до 26.05.2018
2.2. дотримуватись нормативних вимог щодо діяльності психологічної служби.
                                                                                                                 Постійно

3. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою.
Директор школи                                                                                        А.О. Ляшов
Дмитренко,  5-26-93
З наказом ознайомлена                                                                              Г.Г. Дмитренко 
