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КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД
«БАЛАКЛІЙСЬКА СПЕЦІАЛЬНА ЗАГАЛЬНООСВІТНЯ

ШКОЛА-ІНТЕРНАТ І-ІІ СТУПЕНІВ
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ»
НАКАЗ

15.04.2019


                    м. Балаклія

                                № 94
Про підсумки проведення у 

2019 році тижня Всеукраїнського 

громадського здоров’я 
На виконання  листа Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації від 09.01.2019 № 01-30/1752 «Про надання інформації», розпорядження Кабінету Міністрів України від 03 квітня 2019 року № 210-р «Про затвердження плану заходів з проведення у 2019 році Всеукраїнського тижня громадського здоров’я» та наказу по школі-інтернату від 10.04.2019 № 91 «Про організацію проведення у 2019 році тижня Всеукраїнського громадського здоров’я» заступником директора з навчально-виховної роботи Федотовою М.В. був організований та проведений Всеукраїнський тиждень громадського здоров’я (далі - Тиждень) з 06.04.2019 року по 13.04.2019 року. Також був розроблений та затверджений план проведення Тижня. В рамках Тижня, відповідно до затвердженого плану, були організовані та проведені наступні заходи:

· 06.04.2019 року вихователями школи-інтернату було організовано та проведено зустрічі з учнями 5-10 класів у форматі засідань круглого столу щодо пріоритетних питань громадського здоров’я;

· 08.04.2019 року були проведені бесіди з батьками учнів за участю практичного психолога Дмитренко Г.Г. та медичного персоналу школи-інтернату на тему: «Бережи здоров’я власне поки ще є час, бо життя таке прекрасне і воно одне у нас»; 
· 09.04.2019 року педагогом-організатором Нечитайло Т.М. був проведений виховний захід для учнів 5-10 класів на тему: «Здоров’я – найцінніший скарб»;
· 10.04.2019 року з учнями 1-4 класів та 11.04.2019 року з учнями 5-10 класів вчителем основ здоров’я Павличенко Г.С. був проведений Всеукраїнський урок «Громадське здоров’я» з нагоди Всесвітнього дня здоров’я;

· 12.04.2019 року бібліотекарем Усик Л.О. була організована та проведена виставка дитячих малюнків «Ми здорове покоління»;

· протягом всього тижня громадського здоров’я вихователі та педагог-організатор для всіх учнів школи-інтернату проводили покази відеороликів присвячених здоров’ю;

· підсумки про проведення заходів в рамках тижня громадського здоров’я були висвітлені на офіційному веб-сайті школи-інтернату. 

На підставі вищезазначеного, 

НАКАЗУЮ:

1. Всеукраїнський тиждень громадського здоров’я в 2019 році вважати проведеним на задовільному рівні.

2. План проведення Тижня вважати повністю виконаним.
3. Відзначити роботу педагога-організатора Нечитайло Т.М., практичного психолога Дмитренко Г.Г., вчителя основ здоров’я Павличенко Г.С., бібліотекаря Усик Л.О. та вчителя української мови та літератури Гонтаренко Л.О. за підсумками проведення Тижня та активну участь у підготовці та проведенні Тижня. 
4. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою.
Директор школи                                                                                    А.О. Ляшов
Федотова, 5-22-13
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